



MAGYAR KÖZTÁRSASÁG
KATONAI FELDERÍTŐ HIVATAL

FŐIGAZGATÓ

Nyt. szám: 0070/2001-

Államtitok!
~~(MK/HU)~~ Szigorúan
titkos!
2053. 12.31.
Morbó Ferenc
főigazgató

BESZÁMOLÓJELENTÉS

a Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal

2003. évi tevékenységéről

A Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal (KFH) fő erőkifejtését - a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvényben (Nbtv.) megfogalmazott rendeltetésének és fő feladatainak megfelelően - a Magyar Köztársaság honvédelmi érdekeinek érvényesítését szolgáló kormányzati döntésekhez szükséges - külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, valamint a biztonságpolitika katonai elemét érintő -bizalmas és nyílt információk megszerzésére, elemzésére, értékelésére és jelentésére koncentrált.

A KFH tevékenységének alapját 2003-ban az Nbtv. 11. § (2) a) és b) pontja szerinti miniszteri feladat-meghatározás (utasítás), illetve az ezen feladat-meghatározás alapján elkészített „Felderítési és hírszerzési feladatok 2003. évre”, az „Információszerzési feladatok 2003. évre”, és a „Beszerzési feladatok 2003. évre” című okmányok, valamint a „KFH 2003. évi feladatterve” képezte. A szakmai munka végzésére jelentős hatással voltak az új típusú fenyegetések globális megjelenési formái (nemzetközi terrorizmus, a tömegpusztító fegyverek proliferációja, az illegális fegyverkereskedelem, szervezett bűnözés), valamint a Védelmi Felülvizsgálatból eredő feladatok.

A KFH fő profilját az emberi erővel, illetve technikai eszközökkel folytatott információszerzés, az elemző-értékelő-jelentő tevékenység magas színvonalon történő végrehajtása képezte.

További fontos feladat volt a szövetségi és a kétoldalú keretek között folytatandó együttműködés és információcsere folyamatos megvalósítása, illetve a HM Honvéd Vezérkar információigényének kielégítése.

A közelebbi és távolabbi környezetünkben kialakult, illetve az országunk biztonságát is befolyásoló válságok rámutattak arra, hogy a hírszerzésre, felderítésre a megváltozott biztonságpolitikai környezetben a korábbiaknál is nagyobb szükség van. A folyamatosan növekvő információ-igényeket képesek voltunk mind a hazai felhasználók, mind a NATO és a külföldi együttműködő partnerek vonatkozásában kielégíteni.

Folyamatosan figyelemmel kísértük, _____, illetve
hazánk terrorfenyegetettségével kapcsolatos információkat és - a beérkezett és előértékelt
információk rendszeres átadásával, _____ helyzetről tartott tájékoztatóval - aktívan
közreműködtünk a
_____ munkájában.

Megkezdtük „az elmúlt rendszer titkosszolgálati tevékenységének feltárásáról és az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára létrehozásáról” szóló 2003. évi III. törvényben elrendelt irattári anyagok felülvizsgálatát és az ahhoz kapcsolódó feladatokat időarányosan végrehajtottuk.

A KFH SZERVEZETE, ÁLLOMANYA ÉS HUMÁNERŐFORRÁS GAZDÁLKODÁSA

A Hivatal speciális rendeltetéséből fakadó feladatainak végrehajtása csak igen magas általános, katonai, szakmai képzettséggel és nyelvismerettel rendelkező, megfelelően motivált állománnyal lehetséges. Ennek megfelelően 2003-ban is kiemelten kezeltük a KFH eredményes és hatékony működéséhez szükséges emberi erőforrások felkutatását, alkalmasságuk elbírálását, felkészítését, képzését és továbbképzését, a pályán tartásukat szolgáló feltételrendszer folyamatos biztosításának elősegítését, az érdekképviselési és érdekvédelmi feladatok ellátásának segítését, a fizikai és egészségügyi követelményeknek való megfelelés feltételeinek biztosítását, valamint a mentálhigiéne magas szinten tartását.

A KFH Szervezete

A KFH személyi állománya hivatásos tisztekből, tiszthelyettesekből és közalkalmazottakból áll. Hivatásos tagjai a Magyar Honvédség állományába tartoznak. Szolgálati viszonyukra a hivatásos katonák szolgálati viszonyára vonatkozó jogszabályokat kell alkalmazni. (Nbtv. 20. § (1) és (2).)

A KFH élén a főigazgató áll, akinek munkáját két főigazgató-helyettes (általános és műveleti) segíti. A szakmai tevékenységet és annak sokoldalú biztosítását igazgatóságok végzik. A főigazgató munkáját a közvetlen alárendeltségébe tartozó főosztályok támogatják. Funkcionálisan a KFH információ- és adatszerző, elemző és értékelő, valamint támogató erőkből épül fel.

Személyi állomány

A 2002-ben kialakított - a végrehajtó és támogató erők közötti legcélszerűbb arányokat tükröző - állomány-összetételt és létszámot úgy változtattuk meg, illetve csökkentettük, hogy azzal a KFH alaprendeltetéséből adódó feladatainak végrehajtási képessége megmaradt.

Az átszervezéseket követően az érintett állományra vonatkozó személyügyi eljárásokat kivétel nélkül határidőre lefolytattuk. (A közalkalmazottak személyi beszélgetésein - minden esetben - jelen voltak a Hivatal Közalkalmazotti Tanácsának, valamint a HODOSZ helyi alapszervezetének képviselői.) Az állományból kivált minden munkatársunk számára sikerült kölcsönösen elfogadható megoldást találni. Ezzel kapcsolatban egyetlen munkaügyi per sem keletkezett.

Szervezési feladatok

A társadalmi kapcsolatok és sajtónyilvánosság

Az értékelt időszakban a sajtó átlagos érdeklődést mutatott a KFH tevékenysége iránt. A megfogalmazott igények átgondolt teljesítése érdekében megfelelő kapcsolatot tartottunk a sajtó honvédelmi tudósítóival, valamint a HM illetékes szerveivel.

A KFH átlagosan negyedévente jelent meg a katonasajtóban, illetve az országos közszolgálati médiában, elsősorban az attasék felkészítése, a Nyugdíjas Nap és a Felderítők Napja (csapatzászló átadás) alkalmából, illetve más (főként sport-) rendezvények kapcsán is. Az utóbbi hónapokban a média az átlagosnál több alkalommal foglalkozott a KFH-nál végrehajtott létszámleépítéssel.

A KFH szakmai múltját és tárgyi emlékeit bemutató múzeumot felújítottuk. Ez a -jelenlegi formájában is egyedülálló - gyűjtemény tematikusan dolgozza fel a katonai felderítés, az emberi erővel és a technikai eszközökkel folytatott hírszerzés, illetve a katonadiplomácia történetét 1918-tól, az önálló magyar katonai hírszerzés kezdetétől napjainkig.

A KFH-ban nyilvántartott nyugdíjasaink két nyugdíjas klubban, a Felderítő I. Tagozat, illetve a Felderítő II. Tagozat klubjainak keretein belül - támogatásunkkal - aktív társadalmi életet élnek.

Az érdekképviselési és érdekvédelmi szervezetekkel kialakított kapcsolat jól működik.

Képzés, továbbképzés

Kiemelt feladatként kezeltük a személyi állomány hazai és külföldi tanintézetekbe történő beiskolázását, képzését, továbbképzését. A katonadiplomáciai szolgálatra jelölt tisztek és házasársuk szakmai felkészítését, valamint a terven felüli feladatként jelentkező - a 17/2003. HM KÁT-HVKF együttes intézkedésében elrendelt - előmeneteli tanfolyamokat eredményesen végrehajtottuk.

A KFH tudományos tevékenységét a _____ szervezte és koordinálta. A KFH tudományos folyóiratát, a „Felderítő Szemlé”-t negyedévenként kiadtuk.

A szakirány referenci és a kamarai jogkörből adódóan támogattuk a ZMNE Bolyai János Katonai Műszaki Főiskolai Karon a rádióelektronikai felderítő szakos tisztképzést, és az MH Kinizsi Pál Tiszthelyettes Szakképző Iskolán a rádióelektronikai felderítő szakos tiszthelyettes szakképzést, részt vettünk a tantárgyi programok átdolgozásában, az oktatás ellenőrzésében és a vizsgáztatásban.

A személyi állomány járandóságai és elismerései

A lakásüzemeltetési és a lakbértámogatások folyósításához, az albérleti díj hozzájárulás megállapításhoz szükséges adatszolgáltatás a területileg illetékes lakáskezelő szervek felé folyamatos volt.

Az egészségmegóvó, a sport és a szabadidős tevékenység

2003-ban több regionális, illetve KFH szintű sportversenyt, rendezvényt szerveztünk. A HM humánpolitikai helyettes államtitkár úr felkérése alapján április 30-án „Bevetéspróbák 2003.” címmel 500 fő budapesti, illetve a központi régióban lakó, általános iskolás korú gyermek részére rendeztünk egész napos szellemi és sportvetélkedőt. A verseny előkészítésében és rendezésében munkatársunk működött közre. Negyedik alkalommal bonyolítottuk le május 28-án a *Challenge Day*, a „*Kihívás Napja*” egészség- és sportnapot, melyen mintegy vett részt, illetve augusztus 5-én mintegy részvételével megszerveztük a „VI. KFH Nyári Játékok”-at.

A Hivatalt képviselő csapatok és egyéni versenyzők a korábbi évekhez hasonlóan, kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a rendvédelmi szervek és a Magyar Honvédség nemzetközi és országos szintű versenyein.

<i>MHAMatőr Tollaslabda Bajnokság</i>	<i>vegyes csapat; 1. helyezés;</i>
<i>MH Amatőr Röplabda Bajnokság</i>	<i>vegyes csapat: 1. helyezés;</i>
<i>Budapest Kupa Lóverseny</i>	<i>férfi csapat: 1. helyezés;</i>
<i>HM HVK Lőbajnokság</i>	<i>férfi csapat: 1. helyezés;</i>
<i>MH Budapesti Mezei Futóbajnokság</i>	<i>férfi csapat: 2. helyezés; ~</i>
<i>MH Speciális Öttusa Bajnokság</i>	<i>férfi csapat: 2. helyezés;</i>
<i>Nemzetbiztonsági Sportnap (6 sportág)</i>	<i>vegyes csapat: 4. helyezés;</i>
<i>Határőr Napok (labdarúgás)</i>	<i>4. helyezés</i>
<i>MH Amatőr Teniszbajnokság</i>	<i>vegyes csapat: 5. helyezés;</i>
<i>Bozsik Kupa (labdarúgás)</i>	<i>6. helyezés;</i>
<i>ORFK Szituációs Lőbajnokság:</i>	<i>vegyes csapat: 8. helyezés;</i>

Polgári egyesületek által szervezett nemzetközi, országos és helyi (városi) utcai és terep futóversenyeken 9 alkalommal, 20-50 kilométeres teljesítmény túrákon 7 alkalommal szerepeltünk. A 2003. évi Balaton-átúszáson 58 fő munkatársunk és családtagjaik vettek részt. Munkatársaink nagyszámú megjelenéséért a Vezérkar Főnök úr a KFH-t oklevél elismerésben részesítette.

Az önálló magyar katonai hírszerzés létrejöttének 85. évfordulója alkalmából a köztársasági elnök úr november 11-én, a Felderítők Napján csapatszázlót adományozott a KFH-nak. A rendezvényen a honvédelmi minisztérium vezetése, a Miniszterelnöki Hivatal politikai államtitkára, az Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottságának elnöke, a HM HVK főnök, a hazai nemzetbiztonsági szolgálatok főigazgatói, a társ fegyveres szervek felső szintű vezetői, a HM HVK felelős beosztású személyei is megjelentek.

A Felderítők Bálját Budapesten - a 85. évforduló ünnepségsorozatához kapcsolódó rendezvénysorozat kiemelkedő eseményeként - hetedik alkalommal szerveztük meg. A bálon összesen 303 fő vett részt.

II.

A KÉT-ÉS TÖBBOLDALÚ NEMZETKÖZI, ILLETVE BELFÖLDI EGYÜTTMŰKÖDÉS

A külföldi partnerszolgálatokkal - különösen a szövetséges államok, valamint a szomszédos országok titkosszolgálataival - kialakított kapcsolatok jelentősége tovább növekedett. A kétoldalú együttműködés keretében folytatott információcsere útján kapott adatokat, információkat jól tudtuk hasznosítani a KFH jelentő-döntésselőkészítő tevékenységében.

Az együttműködés sikeresen biztosította a feladatok végrehajtását, a nemzetközi programok szervezését és lebonyolítását, valamint a partnerszolgálati információcserét.

A NATO hírszerző dokumentumok kidolgozása és egyeztetése során szövetségeseink - az utazási költségek megtakarítása céljából - egyre nagyobb hatásfokkal használják a rendelkezésre álló elektronikus eszközöket, aminek eredményeként 2003-ban az előre betervezett dokumentum kidolgozó konferenciák és kétoldalú egyeztetések egy része elmaradt.

Folyamatosan végeztük a NATO felderítő beosztásokba jelölt személyek kiválasztását és felkészítését.

Kapcsolatrendszerünk fontos elemét képezte a HM HVK-val, a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokkal, valamint más állami szervekkel történő együttműködés, amely alapvetően a kétoldalú megállapodásokban megfogalmazottak szerint valósult meg. Ezek felülvizsgálatát, aktualizálását folyamatosan végeztük.

III.

KÖLTSÉGVETÉSI, GAZDÁLKODÁSI ÉS LOGISZTIKAI HELYZET

2003-ban fokozott figyelmet fordítottunk a KFH szakmai feladatainak ellátásához szükséges gazdálkodási folyamatok tervezésére, szervezésére és végrehajtására, a költségvetési előirányzatok gazdaságos, takarékos és szabályszerű felhasználására.

- 21 EU MS ID - European Union Military Staff Intelligence Division
- 22 EU IDC - European Union Intelligence Directors Conclave

A tárgyévre a költségvetési törvény által a KFH részére jóváhagyott eredeti költségvetési előirányzatok főösszege 12.382.500 eFt volt,

így a 2003. évi jóváhagyott költségvetési előirányzatunk főösszege 12.216.500 eFt, amely összeg az évközi módosításokkal 13.582.234 eFt-ra emelkedett.

A módosított költségvetési főösszeg 16,8%-al haladja meg az előző évi módosított előirányzati főösszeget. A növekedést döntően a Hivatalból kiváló állomány miatt megnövekedett illetményszükséglet eredményezte, ugyanakkor a dologi kiadások is emelkedtek.

A költségvetési előirányzatok 94%-a felhasználásra került. A fel nem használt költségvetés szinte teljes egészében a központilag felügyelt személyi kiadások és munkaadói járulékok kiemelt előirányzat tételeken maradt meg (a 6%-os maradvány az elbocsátott személyi állomány 2004-re áthúzódó pénzügyi járandóságai kifizetésének fedezetét biztosítja).

A rendelkezésre álló előirányzatok az éves szakmai feladatok végrehajtásához szükséges pénzügyi fedezetet biztosították, a gazdálkodás során fennakadás nem volt. A személyi állomány járandóságai és kapcsolódó járulékai teljes körűen kifizetésre kerültek.

A KFH vezetéséhez és a szakmai feladatok végrehajtásához szükséges informatikai és távközlési feladatokat, a hivatalszintű rendszerek fejlesztését és korszerűsítését folyamatosan és időarányosan végezzük.

Az objektumok folyamatos üzemvitelének biztosítását elsődleges szempontként kezeltük.

IV. A KFH JOGI ÉS ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉGE

A jogi és igazgatási szakterületen

A KFH működésének jogi eszközökkel történő támogatása folyamatosan történt. A jogszabályok és az állami irányítás egyéb jogi eszközeinek tervezeteit 154 esetben véleményyeztük.

Munkánk során folyamatos és személyes kapcsolatot tartottunk a HM jogi tevékenységet ellátó főosztályaival, továbbá a területileg illetékes katonai igazságügyi szervekkel és a társ nemzetbiztonsági szolgálatokkal. A személyes kapcsolattartás az ügyek zavartalan és zökkenőmentes intézését segítette elő.

A pénzügyi és gazdasági ellenőrzés szakterületen

A KFH éves belső ellenőrzési tervének megfelelően végrehajtottuk az előírt havi pénztár ellenőrzéseket Rendszeresen ellenőriztük a szigorú számadásköteles nyomtatványok meglétét és nyilvántartását a KFH mindkét pénztárában.

A belső ellenőrzési tevékenység eredményeként jelentős előrelépés történt a kincstári vagyon védelme területén. területen biztosítottak a pénz- és vagyonmegőrzés feltételei, a pénzkezelők a szabályokat ismerik, a szükséges belső szabályzókkal rendelkeznek. Javult a pénzügyi és okmányfegyelem, a vezetői ellenőrzések végrehajtása és azok dokumentálása.

Az ellenőrzések során súlyos gondatlanságot, visszaélést nem tapasztaltak, a megállapított kisebb hiányosságok rendezése a helyszínen megvalósult. Az intézkedési javaslat és a foganatosítási jelentés elkészítése és az érintetteknek történő megküldése megtörtént.

Az ellenőrzés során feltárt hiányosságok rendezését a helyszínen, illetve a hazaérkezés után végrehajtottuk.

A felügyeleti ellenőrzések összegezhető tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a 2003. évi költségvetési és pénzgazdálkodás jó színvonalú és megfelelően szabályozott volt.

A rejtjelfelügyelet szakterületen

A KFH rejtjelfelügyelet tevékenységét a rejtjeltevékenységről szóló 43/1994. (III. 29.) Kormányrendelet, a 23/1995. (HK 13.) HM utasítás,

A fenti jogszabályok biztosították a KFH rejtjeltevékenységének felügyeletére, szervezésére, irányítására és ellenőrzésére vonatkozó feladatok végrehajtását, és megszabták a felügyeleti tevékenység fő irányait.

INFORMÁCIÓSZERZŐ TEVÉKENYSÉG

A) Az emberi erővel folytatott információszerzés területén

A HUMINT döntő mértékben járult hozzá a feladatok végrehajtásához. Az állami és a katonai vezetés döntéseinek előkészítéséhez szükséges katonapolitikai, hadiipari és katonai adatok,

Az emberi erővel végrehajtott információszerzés erői folyamatosan gyűjtötték és értékelték a nemzetbiztonságot veszélyeztető jogellenes fegyverkereskedelemmel, a nemzetközileg ellenőrzött termékek és technológiák jogellenes forgalmával, a különböző terrorszervezetekkel, valamint a felderítési, hír- és információszerzési feladatokban meghatározott külföldi biztonsági szolgálatok tevékenységével kapcsolatos adatokat.

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!
-22-

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

Kiemelten kezeltük a béketámogató műveletek felderítő biztosításában való részvételt, a Magyar Honvédség külföldön állomásozó erőinek tevékenységéből eredő információszerzési lehetőségek felmérését és kihasználását.

B) A technikai eszközökkel folytatott információszerezés területén

A SIGINT felderítést folytatott - az erők és eszközök

célirányos fejlesztésével - a Magyar Köztársaság és szövetségesei ellen jelentkező transznacionális és regionális potenciális fenyegetések, biztonsági kockázatok és szándékok felfedése és időbeni előrejelzése érdekében.

Kiemelten kezelte a

válságkörzetekben alkalmazott nemzetközi erők - ezen belül is elsősorban a magyar kontingensek - veszélyeztetettségének előrejelzését.

A Magyar Köztársaság geopolitikai környezetének dinamikus változása, a katonai felderítés feladatainak ezzel összefüggő módosulása szükségessé tette a rádióelektronikai felderítés szervezeti és szaktechnikai átalakítását

~~Államtitok!~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~
~~-25-~~

~~Államtitok!~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~

VI. ELEMZŐ-ÉRTÉKELŐ-JELENTŐ TEVÉKENYSÉG

Jelentő (tájékoztató) tevékenységünkkel folyamatosan biztosítottuk az állami és katonai vezetés döntéseinek megalapozásához szükséges adatokat, információkat, értékeléseket és előrejelzéseket.

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!
-27-

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!
-28-

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

VII. BIZTONSÁGI

HELYZET

A hatályos jogszabályokban meghatározott erők, eszközök és módszerek alkalmazásával végeztük a nemzetbiztonsági és belső biztonságvédelmi feladatainkat. A tevékenységünk végzése során felszínre került, hatáskörünkbe nem tartozó jogellenes tevékenységekről folyamatosan tájékoztattuk a nemzetbiztonsági szolgálatokat.

Végrehajtottuk a külszolgálatra felkészülők és hozzátartozóik, valamint a KFH-hoz felvételre tervezettek előzetes, továbbá a személyi állomány időszakos nemzetbiztonsági ellenőrzését.

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!
-30-

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÖSSZEGZÉS

A KFH 2003-ban fő erőkifejtését a Magyar Köztársaság szuverenitását és integritását veszélyeztető fenyegetések időbeni felfedésére, az ország biztonsági helyzetének és a nemzetközi katonapolitikai helyzet megbízható értékelésére, a Magyar Köztársaság biztonsági helyzetét befolyásoló válságkörzetek eseményeire, hazánk közvetlen környezetében elhelyezkedő katonai erők tevékenységének folyamatos figyelemmel kísérésére fordította.

A KFH a törvényben meghatározott rendeltetésének eleget téve képes volt szakszerű, naprakész és előremutató tájékoztatást adni a magyar állami és katonai felsővezetőknek és a NATO szövetségeseknek egyaránt.

A nehézségek ellenére rendelkezünk azokkal az erőkkel, képességekkel és lehetőségekkel, hogy az alaprendeltetéséből eredő feladatokat a jövőben is magas színvonalon teljesítsük.

Értékelésem szerint 2003-ban a KFH a Nbtv-ben és a miniszteri utasításban számára meghatározott feladatokat eredményesen végrehajtotta.

Kérem beszámoló jelentésem elfogadását.

Budapest, 2004. március -n

(Morber Ferenc)

Készült:

Egy példány: 31 lap

Ítsz:

Lnsz:

Ügyintéző

Gépelte:

Kapja: 1. pld. : Honvédelmi miniszter

1. pld. : Országgyűlés Honvédelmi Bizottsága (Honvédelmi miniszter útján)

2. pld. : Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottsága (Honvédelmi miniszter útján)

3. pld. : Irattár